

## INFORMAȚII PERSONALE

## Angela Savin



📍 Miron Costin 11/3, MD-2068 Chișinău (Republica Moldova)

☎️ 373/079172944

✉️ savin\_angela@mail.ru

💬 Skype Savin Angela

## EXPERIENȚA PROFESIONALĂ

01/09/1999–Prezent

Conferențiar universitar, Catedra Filologie romanică, ULIM;

01/09/2015

Decan ad-interim al Facultății de Litere

Universitatea Liberă Internațională din Moldova, Chișinău (Republica Moldova)

01/08/1981–Prezent

**Tipul sau sectorul de activitate.** Activitatea de menager universitar –

-Cercetător științific, cercetător științific superior, cercetător științific coordonator, cercetător științific principal; Șef Sector Istoria limbii, dialectologie și onomastică al Institutului de Filologie al AȘM

Academia de Științe a Moldovei, Institutul de Filologie, Chișinău (Republica Moldova)

**Tipul sau sectorul de activitate** - activitatea de menager instituțional - șef sector; gestionarea proiectelor instituționale - director de proiecte, activitatea de cercetare științifică;

Academia de Științe a Moldovei, Institutul de Filologie, Chișinău (Republica Moldova)

## EDUCAȚIE ȘI FORMARE

01/09/1976–01/07/1981

Diplomă de studii superioare cu mențiune

Universitatea de Stat din Moldova, Chișinău (Republica Moldova), Facultatea Litere, Chișinău (Republica Moldova)

Scrieți nivelul EQF, dacă îl cunoașteți

1996

Doctor în filologie

Institutul de Filologie al AȘM, Chișinău (Republica Moldova)

1999

Atestat CNAA Titlu științific “Cercetător științific superior”

2002

Atestat CNAA Titlu științifico-didactic “Conferențiar universitar”.

2014

Doctor habilitat în filologie

Institutul de Filologie al AȘM, Chișinău (Republica Moldova)

## COMPETENTE PERSONALE

Limba(i) maternă(e) româna

Alte limbi străine cunoscute	INTELEGERE		VORBIRE		SCRIERE
	Ascultare	Citire	Participare la conversație	Discurs oral	
rusa	C2	C2	C2	C2	C2
franceza	B2	B2	B2	B2	B1

Scrieți denumirea certificatului. Scrieți nivelul, dacă îl cunoașteți.

Niveluri: A1/2: Utilizator elementar - B1/2: Utilizator independent - C1/2: Utilizator experimentat

Cadrul european comun de referință pentru limbi străine

**Competențe de comunicare** excelente abilități de comunicare în diverse domenii ale filologiei cu savanții, în predarea diverselor discipline universitare cu studenții, în redactarea și perfectarea tezelor cu doctoranzii.

**Competențe organizaționale / manageriale**

- leadership (în prezent responsabil al unei echipe compuse din 12 persoane) al Sectorului Istoria limbii, dialectologie și onomastică al Institutului de Filologie al AȘM;
- bune competențe de organizare dobândite ca secretar științific al Consiliului de susținere a tezelor de doctor și doctor habilitat din cadrul Institutului de Filologie al AȘM pe parcursul a ultimii 10 ani;

**Competențe dobândite la locul de muncă**

- abilități de conducere în calitate de decan al Facultății Litere, ULIM.
- elaborarea de proiecte instituționale ( în calitate de director de proiecte), cunoașterea proceselor de control al calității (în calitate de șef de sector cu privire la calitatea lucrărilor științifice elaborate); efectuarea activității de mentor (în calitate de șef de sector pentru cercetătorii stagiați); elaborarea și redactarea lucrărilor științifice

**Competențe informatice**

- O bună cunoaștere a instrumentelor Microsoft Office™

**Alte competențe**

- Descifrarea materialelor de arhivă, a textelor vechi manuscrise în limba slavonă veche și în limba română veche ( sec. XII-XVIII); istoria limbii române, metodologia studierii limbilor străine, predarea limbii române la alolingvi, predarea diferitelor discipline lingvistice la instituțiile de învățământ superior.

INFORMATII SUPLIMENTARE

**Publicații** Autor a: trei Monografii:- Valori lexico-gramaticale ale locuțiunilor verbale românești în plan sincron și diacronic. Chișinău: „Bons Offices”, 2001. 135p.; -Motivația locuțiunilor verbale românești. Chișinău:„Elan Poligraf ” SRL, 2008. 124 p.; Probleme ale motivației unităților polilexicale stabile în limba română.Chișinău: Princeps Magna, 2011. 152 p.); Dicționare-Dicționar de valori lexico-gramaticale ale locuțiunilor verbale românești. Chișinău: CEP U.S.M., 2004. 308 p.; Ghid practic al gramaticii limbii române. În: Dicționar rus-roman pentru elevi și studenți, Chișinău, „Vector”, 2002. 410 p.; Manuale: - Învățăm limba română. Curs intensiv. Elemente de gramatică, dialoguri și câteva zâmbete” Chișinău: „Centrul lingvistic ABC-dava”, 1990.200 p. (coautor); - Limba franceză pentru absolvire și admitere. Chișinău: Litera, 1998. 128 p.; - Limba engleză pentru absolvire și admitere. Chișinău: Litera, 1998. 136 p.; Capitole din monografiile: - Conceptul orientării comunicative. Capitolul II. În monografia colectivă: Predarea și învățarea limbii prin comunicare. Departamentul relații interetnice, U.N.D.P., Chișinău, „Cartier educațional”, 2003; a cincizeci de articole și studii științifice în țară și peste hotare.

## INFORMATII SUPLIMENTARE

i

- Proiecte**
- 2007 – 2009 Criterii privind periodizarea limbii române . Director de proiect.  
 2010 Factori interni și externi în evoluția limbii române (anul 2010). Director de proiect.  
 2011-2014 Aspecte lexico-gramaticale și socio-lingvistice în istoria limbii române .  
 Director de proiect.
- Conferințe**
- Rapoarte prezentate la șaptesprezece colocvii și conferințe internaționale, dintre care la două ședințe în plen.
- Colaborări internaționale**
- 2001-2003 Coautor și profesor în cadrul proiectului P.N.U.D. „Limba – mijloc de integrare socială” (Limba română pentru populația alolingvă în Republica Moldova)  
 2010-2011 Proiect internațional HOPE-87 Moldova (Austria), Suport educațional pentru copiii bolnavi de cancer, Centrul educațional al Institutului oncologic din Moldova
- Distincții**
- 2007 Medalia ULIM - cu ocazia aniversării a 15 ani de la fondarea ULIM– pentru merite deosebite în procesul didactic  
 2009, 2011 Diplome de merit ale Mitropoliei Chișinăului și a întregii Moldove  
 „În semn de recunoștință arhipăstorească pentru activitatea sârguincioasă spre binele și întru mărirea Sfintei Biserici Ortodoxe din Moldova”
- Alte activități**
- 2010 – până în prezent Membru al Consiliului științific al Institutului de Filologie, AȘM  
 2010 - până în prezent Membru al Colegiului de redacție al revistei de profil Philologia  
 2000 – până în prezent Secretar științific al Consiliului științific de susținere al tezelor de doctor și doctor habilitat, specialitatea „Limba română”, în cadrul Institutului de Filologie al AȘM  
 2000 – până în prezent Membru al Seminarului metodologic, Institutul de Filologie al AȘM  
 1997 - până în prezent Membru al Seminarului metodologic, Facultatea Litere, USM  
 2012 - până în prezent Responsabilă de Secția Filologie a Școlii doctorale Științe umaniste, politice și ale comunicării din cadrul Universității Libere Internaționale din Moldova